
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 12. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 
Gossersweiler-Stein vom 11.10.2006 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
2 Zugang zu den Niederschriften der Gremien der Ortsgemeinde 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, dass auf Antrag des Ortsbürgermeisters, der 
Ortsbeigeordneten und der Ortsgemeinderatsmitglieder, die über die technischen Möglichkeiten 
verfügen und die entsprechenden Erklärungen abgegeben haben, die erhaltenen Zugangsdaten von 
der Verbandsgemeindeverwaltung freigeschaltet werden, um alle öffentlichen und nichtöffentlichen 
Niederschriften der Ortsgemeindegremien herunterladen zu können. Die ordentlichen und 
stellvertretenden Ausschussmitglieder erhalten die Möglichkeit, nach Abgabe der entsprechenden 
Erklärung, die öffentlichen und nichtöffentlichen Niederschriften der Gremien herunterzuladen, denen 
sie angehören. 

 
3 Beratung und Beschlussfassung über Haftpflichtangelegenheiten Berglandhalle 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, eine pauschale Veranstalterhaftpflichtversicherung 
grundsätzlich abzuschließen. Die Anzahl der Veranstaltungen werden noch ermittelt. 

 
4 Beratung und Beschlussfassung über Verkehrsregelungen Am Altenberg 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, mit Herrn Hafner eine Ortsbegehung in der Straße „Am 
Altenberg“ durchzuführen und mit ihm ein Konzept über Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung zu 
entwickeln. 

 
5 Beratung und Beschlussfassung über die Bildung eines Festausschusses für die 700 

Jahr-Feier 2009 
 
Der Gemeinderat war damit einverstanden, dass ein Festausschuss für die Konzeptentwicklung zur 
700-Jahr-Feier im Jahr 2009 gebildet werden soll. In dem Ausschuss sollte jeweils ein Vertreter aus 
den ortsansässigen Vereinen sein.  

 
6 Beratung und Beschlussfassung über Neuanschaffung einer Kehr- und Saugmaschine 

für die Berglandhalle 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, 3 oder noch 2 Vergleichsangebote für die Anschaffung einer 
Kehr- und Saugmaschine für die Berglandhalle einzuholen. 

 
7 Festsetzung der Realsteuerhebesätze 2007 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Realsteuerhebesatz für die Grundsteuer A 2007 auf 260 
v. H. festzusetzen.  
 
Der Gemeinderat beschließt mit 12 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme, den Realsteuerhebesatz für die 
Grundsteuer B 2007 auf 305 v. H. festzusetzen.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Realsteuerhebesatz für die Gewerbesteuer 2007 auf 360 
v. H. festzusetzen.  
 



   

 
8 Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung von anonymen Grabfeldern in 

den Friedhöfen Stein und Gossersweiler 
 
Der Gemeinderat fasste nach kurzer Diskussion einstimmig bei 2 Enthaltungen grundsätzlich den 
Beschluss, jeweils ein Feld für anonyme Grabfelder in den beiden Friedhöfen einzurichten. 

 
9 Beratung und Beschlussfassung über weitere Geländer und Abstützmauern am 

Friedhof Stein 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, an der schmalen Treppe einen Handlauf anzubringen. An der 
breiten Treppe soll kein 2. Handlauf angebracht werden. 
 
Des weiteren beschloss der Gemeinderat einstimmig, die Abstützmauern im Frühjahr 2007 im 
Rahmen von Arbeitsgelegenheiten mit Mehraufwandsentschädigungen (sog. 1 €-Job) zu setzen. 


